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백분율을 알아볼까요

『수학 익힘』    56~57쪽

알뜰 시장에서 티셔츠는 50벌 중 40벌이 판매되었고, 바지는 20벌 중 17벌이 판매
되었습니다. 티셔츠와 바지의 판매율을 비교해 봅시다.
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   티셔츠와 바지의 판매율을 비교하려면 어떻게 해야 하나요?

예⃝   기준량을 같게 해야 합니다.

100(벌)0

50(벌)400

   만약 티셔츠가 100벌이 있었다면 몇 벌이 판매된 것일까요? 80벌

 만약 바지가 100벌이 있었다면 몇 벌이 판매된 것일까요? 85벌

100(벌)0

20(벌)170

 티셔츠의 판매량을 그림으로 나타내어 보세요.

50(벌)0 10 20 30 40

 바지의 판매량을 그림으로 나타내어 보세요.

0 10 20(벌)

 판매율이 더 높은 것은 어느 것인가요?바지

기준량을 100으로 할 때의 비율을 백분율이라고 합니다. 백분율은 기호 %를 

사용하여 나타냅니다. 비율 
85
100를 85 %라 쓰고 85 퍼센트라고 읽습니다. 
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834. 비와 비율

4
비
와 

비
율

 ‌�텃밭과 넓이가 같은 큰 정사각형에 화단의 넓이만큼 색칠해 보세요.

텃밭

화단이 텃밭보다 
좁네. 얼마나 

좁을까?

텃밭 넓이에 대한
화단 넓이는

몇 %일까?

 ‌�텃밭 넓이에 대한 화단 넓이의 비율을 구해 보세요.

 ‌�100칸짜리 투명 모눈을 큰 정사각형에 겹친 뒤, 텃밭 넓이에 대한 화단 넓이의  

비율을 백분율로 나타내어 보세요.             준비물 4

소수나 분수로 
나타낸 비율을 어떻게 
백분율로 나타낼 수 

있을까?

14
25^100=56을 

 구한 다음, 기호 %를 
붙이면 돼.

 
14
25 = 56

100=56 %야.

 백분율 구하는 방법을 이야기해 보세요.

화단의 넓이가 14  m2이고, 텃밭의 넓이는 25 m2입니다. 화단 넓이는 텃밭 넓이의 

얼마인지 백분율로 나타내어 봅시다.
2

화단
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